



## С НОВЫМ ГОДОМ!

Фото Али Молчановой



### У БЛАГИХ ДЕЛ НЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И ГРАНИЦ

28 и 29 ноября в ЗабГУ прошел I городской фестиваль культуры и спорта «Вместе мы можем больше!», приуроченный к международному Дню инвалида (он отмечается 3 декабря).

28 ноября в актовом зале ЗабГУ состоялось открытие фестиваля, на котором были представлены творческие коллективы нашего города. В фестивале принимали участие люди с ограниченными возможностями, и номера программы тронули сердца многих. Прочувствовать песню так, как это сделали Татьяна Севера и Сергей Орлов, не сможет даже большая часть артистов нашей эстрады. Чтение стихотворений произвело неизгладимое впечатление на зрителей. «Я расскажу стих о маме», – перед своим выступлением произнесла пенсионерка Евдокия Коренева, и с первых строк появились первые слезы на глазах у слушателей. Рассказчики были настолько эмоциональными в своих выступлениях, что при прослушивании каждый погрузился в атмосферу произведения и не остался равнодушным к происходящему. Всех поразил необыкновенный танец эстрадно-цирковой студии «Аквамарин», где танцовщицы с проблемами опорно-двигательного аппарата показали немыслимо изящные движения под музыку.

Кроме того, на фестивале была организована выставка работ, сделанных руками людей с инвалидностью. Поделки и рисунки детей, а также картины, вышитые крестом и лентами, – весь этот труд был удостоен наград, памятных призов и грамот.

Второй день фестиваля, который был посвящен спорту, прошел в стенах спортивного зала ФОК «Университет». Соревнования проходили в некоторых видах спорта: шашках, шахматах, настольном теннисе, сидячем волейболе, хульбаке\*, прыжках в длину и дартсе. В соревнованиях участвовали студенты, а также команда преподавателей ЗабГУ, капитаном которой стал Сергей Кохан, а также команда экологического волонтерского отряда «Ойкос» во главе с капитаном Екатериной Шестопаловой.

Продолжение на стр. 2



Уважаемые коллеги, дорогие студенты Забайкальского государственного университета, забайкальцы!!!

Заканчивается 2014 год. Он был знаменательным для нашего университета, принес много открытий, новых знакомств и полезных встреч. ЗабГУ не раз подтвердил за это время, что он – один из лучших вузов Забайкалья. Мы на очень высоком уровне проводим масштабные мероприятия, собираем серьезные международные научные форумы, даем путевку в жизнь сотням молодых специалистов, многие из которых будут трудиться на благо Забайкальского края.

От имени всего руководства университета я сердечно поздравляю всех с наступающим Новым годом! Желаю всем преподавателям успешной и плодотворной работы, студентам – получения тех знаний и умений, за которыми вы пришли учиться в ЗабГУ. Пусть сбудутся ваши планы и осуществлятся мечты. Желаю всем семейного благополучия, настоящего сибирского здоровья и отличных событий в будущем году!

Ректор ЗабГУ Сергей Иванов



Не поверите, наши преподаватели когда-то были детьми и мечтали о подарках от Деда Мороза. Мы спросили у кандидатов и докторов наук о их детских новогодних желаниях.

Обратный отчет до 2015-го уже пошёл, а вы  
ещё не обзавелись подарками для друзей и  
родственников? Чтобы помочь вам с выбором,  
мы опросили студентов и составили топ самых  
желанных подарков

**STUD mix**  
с.3



Каждый год 31 декабря мы ходим в баню... то есть, каждый год в декабре мы вспоминаем знаковые события уходящих 12 месяцев. В этот раз мы решили уделить внимание не только ЗабГУ, но и всей Чите.

С МИК

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СЦЕНИРОВАНИЕ: УКРЕПЛЕНИЕ ПАРТНЕРСТВА ЗАБГУ С ПРЕДПРИЯТИЯМИ КРАЯ

Екатерина Фёдорова



Работой сессии стратегического планирования руководила делегация экспертов из Института опережающих

исследований им. Е.Л. Шифферса (Москва) во главе с учёным Юрием Громыко, директором Института, доктором

психологических наук, лауреатом премии Правительства РФ в области образования. В обсуждениях принял участие губернатор Забайкальского края Константин Ильковский, а также представители промышленных корпораций, работающие в крае, рабочей группы РЖД по Транс-Евразийскому пути развития, учёные Забайкальского государственного университета, представители профессиональных образовательных организаций края, привлечённые эксперты (представители крупнейшей энергетической компании Татарстана «КРХолдинг», «Байкальской горной компании», «РусГидро», группы ТЕПР и других компаний).

Основной задачей интенсивного обсуждения стало формирование связей университета с корпорациями и территори-

альными органами управления с точки зрения профессий будущего для региона. Особенное активное участие в работе групп обсуждения принимали представители Приаргунского производственного горно-химического объединения, Территориальной генерирующей компании № 14. Им и другим работодателям данная сессия предложила новые технологии формирования заказа на подготовку специалистов, необходимых для нормального функционирования предприятий, формирования новых промышленных активов, складывания соответствующей новой инфраструктуры. Для этого во время работы участники стратегического сценарирования обсудили вопросы повышения качества образования в университете, проектные формы обучения и взаимодействие

с корпорациями, включение выпускников ЗабГУ в новые практики, технопарк ЗабГУ, международную деятельность университета и формирование стратегических партнёрств, требования работодателей к качеству выпускников ЗабГУ, формирование кластеров и новых производств на территории Забайкальского края и новых профессий и специализации.

Сессия стратегического сценарирования, впервые организованная в Забайкальском государственном университете, позволила углубить и укрепить партнёрские отношения университета с крупнейшими промышленными предприятиями Забайкальского края, сформулировать и осознать проблемы, стоящие перед этим партнёрством в настоящее время.

## ТВОРIM ДОБРО УЖ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Экологический отряд «Ойкос» отмечает юбилей в декабре. У ребят, состоящих в отряде, разнообразная деятельность, но цель одна – пропаганда здорового образа жизни.

Александра Добрынина

Отряд был создан в 2004 году в рамках молодежного движения «Антей». На сегодняшний день активно сотрудничает со школой-интернатом №4, с домом ветеранов войны и труда, с центром медико-социальной реабилитации «Росток». Отряд является организатором ежегодных акций, приуроченных к всероссийским и международным праздникам. День здоровья, день борьбы с табакокурением, день инвалида, день пожилого человека никогда не проходят без какого-либо мероприятия. Одним из самых крупномасштабных является

«Меняем сигаретку на конфетку». Также «Ойкос» совместно с центром медико-социальной реабилитации «Росток» организует «Экодром», где дети, больные ДЦП и аутизмом, вместе с родителями участвуют в ролевых играх. 28–29 ноября дебютировал фестиваль «Вместе сможем больше», который был направлен на сплочение людей с ограниченными возможностями. В течение года проходит множество круглых столов и конференций разного уровня, которые организуют и проводят состоящие в отряде ребята.

«Отряд состоит из 23 студентов. За каждое мероприятие у нас предусмотрены поощрительные стипендии, грамоты, сертификаты, благодарственные письма не только от университета, но и от других организаций», – рассказал командир «Ойкоса» Коэння Иванова.

«Мы учим ребят проявлять участие. У них будут семьи, дети, внуки, и тот опыт, который они приобретут в отряде, поможет им в дальнейшей жизни. Мы планируем провести сбор отряда, актив будет награжден, ведь за десять



лет все многое добились», – поделился куратор «Ойкоса» Сергей Кохан.

В будущем студенты хотят провести ежегодную акцию «Посади цветочек в горшочек», которая обычно проходит на «ура», а в апреле состоится международная конференция, приуроченная к Всемирному дню здоровья.

Для деятельности в отряде ребята привлекают всех жела-

ющих. Многие люди не прочь поучаствовать в мероприятиях, направленных на продвижение здорового образа жизни и поддержку тех, кто действительно нуждается в помощи. Акции «Ойкоса» прививают любовь к ближнему, желание делать добро. На этот и следующий год у ребят много планов. Они понимают главное: лишь объединившись, можно свернуть горы.

## У БЛАГИХ ДЕЛ НЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И ГРАНИЦ

Анастасия Клименко



Продолжение. Начало на стр. 1  
На протяжении всех игр к командам были прикреплены

волонтеры-кураторы регионального отделения «Команда – 2018. Чита», которые помога-

ли при передвижении по станциям. Своими впечатлениями поделилась студентка ЗабГУ, волонтер Лариса Иванова: «В целом фестиваль на меня произвел очень хорошее впечатление! Мне понравилась дружеская обстановка на фестивале, а в особенности люди, которых я не хочу называть инвалидами. Наша «команда» поиграла на славу со слабослышащими и глухонемыми детьми в волейбол для своего удовольствия, вне конкурса».

Одной из целей фестиваля было формирование у молодежи толерантного отношения к лицам с ограниченными возможностями. «Мероприятие

планируется сделать ежегодным и региональным, чтобы каждый смогучаствовать в нем. В частности, особое значение для нас имеют люди с ограниченными возможностями из отдаленных районов Забайкалья, которые нередко лишены работы и простого человеческого внимания. Во втором фестивале в 2015 году примут участие представители Белоруссии и Украины, с которыми наш университет активно сотрудничает. В режиме онлайн зрителям представится возможность участвовать и оценить националь-

ное творчество: песни, стихи. Особо хочу подчеркнуть: у благих дел не бывает национальности», – отметили организаторы фестиваля Елена Краузе и Сергей Кохан.

Эти два дня стали незабываемыми и лично для меня. Такое мероприятие проходило впервые в нашем городе, но, к сожалению, огорчило то, что на концерте и соревнованиях присутствовали только участники и волонтеры. Хочется выразить огромную благодарность организаторам фестиваля и поблагодарить здоровых участников!

\* «Жульбак» – спортивная настольная деревянная игра, сутью которой является закатывание деревянных шайб (фишек) в специальные лузы на доске (по сведениям Википедии).



## Раз овечка, два коза

**Кажется, все уже заметили очаровательный символ наступающего года – Овечку. Уже купили парочку курчавых в подарок друзьям? Наверняка некоторые уже стали пастушками и пастухами, которых окружает целое стадо мягких, фарфоровых, стеклянных, деревянных и прочих овечек.**

**Пугающее предположение:** если не узнать хотя бы что-то про символ наступающего года, жди разгневанного «б-е, б-е» от 2015 г.

Итак, начнем с начала: поговорим о символике. Овца – один из знаков китайского зодиака (схема, которая связывает каждый год с определенным животным). Двенадцать знаков входят в восточный календарь и соответствуют принятому в Китае циклу. Существует множество легенд, объясняющих возникновение символов восточного гороскопа. Одна из них гласит, что однажды Будда пригласил к себе на праздник всех животных, которые пожелают прийти.

Пришло 12 зверей, каждому из которых он подарил один год правления. И вот сейчас Лошадь уступает место Овечке, которая пришла к Пресвященному бычьему.

**Заметки на полях:** знаете ли вы, что на самом деле год Овцы наступает лишь 19 февраля 2015 года?

А теперь давайте от высокого и абстрактного спустимся в реальный мир. А вы сможете вспомнить каких-нибудь знаменитых овечек?

Воспоминание первое – овечка Долли. Да-да, то самое первое клонированное млекопитающее, прожившее больше шести лет и оставившее после себя шесть ягнят.

Воспоминание второе – Золотое Руно, золотая шкура барана из древнегреческой мифологии. Сейчас, может, в вашей голове промелькнут мысли о неком современном конкурсе или, может, об одном известном ювелирном доме...

Воспоминание третье – Шрек. Нет, не тот зеленый великан из мультфильма, а баран из Новой Зеландии, прославившийся своей

Большой Стрижкой после шестилетнего (!) «отращивания» шерсти.

**Заметки на полях:** у овец и коз прямоугольные зрачки.

О животных – к людям. В результате проведения мини-исследования выяснилось, кто из великих людей родился в год Овцы. Ваши предположения? «Зима!.. Крестьянин, торжествуя, На дровнях обновляет путь...». Да, это великий Пушкин, а еще не менее великие Чехов, Бальзак, Марк Твен, Христофор Колумб, Джордж Харрисон, Билл Гейтс... (А вы родились в год какого животного?)

Кажется, вспомнили немало. Так что 2015 год непременно должен порадовать нас хижнерадостным «б-е!». Верите вы в восточный календарь или нет, ставите ли под ёлку символ наступающего года или ограничиваетесь парой снежинок, желаем вам, чтобы 2015 год стал для вас таким же теплым, мягким и уютным, как свитер из овечьей шерсти!

**Анна Каргопольцева,**



**Мы, редакторы этой газеты, начинаем серию публикаций под названием «Лёд и пламя», представляющих разные точки зрения. Это сейчас так популярно, что мы не можем остаться в стороне. И первая тема весьма актуальна – какая новогодняя елка лучше: живая или искусственная?**

– Захотелось праздничной атмосферы? Скорее ставить дома живую елку! Полить ее горячим душем – чтобы начала пахнуть смолой и хвоей и скорее наряжать игрушками.

– Ну, уж нет. Я лучше достану из кладовки свою верную искусственную красотку. Ее даже наряжать не надо – она сама светится! А запах – мне вполне хватает аромата мандаринов.

– Но она же ненастоящая! Мне кажется, что Новый Год – это очень традиционный праздник, и надо соблюдать правило – ставить именно живое дерево.

– Но ведь рубить живые деревья почти преступно. В такие моменты во мне бунтует маленький гринписовец. Все эти елочные базары и грузовики с замерзшими деревьями так жалко выглядят...

– Ну, начинается. Все эти разговоры про «убийство» молодых деревьев – какая-то глупость. Мы же приносим домой живые цветы, срезанные в расцвете сил и обреченные умереть через 3-4 дня. Это делают практически все. Почему же вырубка молодых соснов, только одна из десятка которых вырастет в нормальное дерево, это плохо? Все были в лесу, все видели эти юные сосновые заросли и все знают, как будет выглядеть взрослый лес – одно дерево на несколько квадратных метров.

– А откуда ты знаешь, что эти деревья были срезаны именно в «правильном» месте? Я вот слышала, что их добывают где придется. А еще мне кажется, что каждое даже молодое деревце – это дополнительный кислород в нашем селе-городе.

– Уверена, что организованная продажа деревьев подразумевает, что их выращивают в специальных местах. А что касается кислорода – то здесь важнее уменьшение количества автомобилей, чем сохранение молодых сосновок.

– Ну, хорошо. Но есть еще один аргумент – гораздо выгоднее один раз купить искусственную елку (она и пущистее настоящей), чем каждый год покупать живую сосну. Она не осыпается и от нее почти нет мусора.

– Мусора от нас с тобой куда больше, чем от елки! Но вот мы же не держим дома искусственные цветы или ненастоящих животных. Эээ.. мне так думается.

Поэтому под Новый год в дом надонести настоящее новогоднее дерево, дарить друг другу живые цветы и поздравлять наших любимых домашних животных!

– Э-э-эм, насчет животных мы потом поговорим. А вообще, не так важно, какое новогоднее дерево мы ставим дома. Можно хоть кактус наряжать! Главное же, чтобы близкие в этот праздник были рядом. И хорошего новогоднего настроения хватило на год вперед.

**Юлия Полякова,  
Эрмине Арутюнян**

## Подарок для НЕЁ и для НЕГО

**Есть люди, способные угадывать желания близких, им легко удаётся выбирать подарки и делать сюрпризы. Если ты к этим счастливчикам не относишься, читай дальше.**

Редакция «STUDмикса» решила помочь своим читателям с выбором подарка для любимого человека на Новый год. Проведя небольшой опрос среди парней и девушек с разными характерами и вкусами, мы выяснили, ЧТО они хотят увидеть под новогодней ёлкой.

### МУЖСКОЙ ПОДАРОЧНЫЙ СПИСОК:

**Вертолет на радиоуправлении.**  
(«Первым делом, первым делом вертолеты!»)

**Детали и аксессуары к машине.**  
(Владельцы автомобилей всегда рады новшествам своих железных друзей)

**Закрыть сессию на «отлично».**  
(Пожалуй, лучший подарок для студента, который может сделать преподавателю)

**Деньги для «прокачки» виртуального персонажа.**  
(«Прокачаться» в новом 2015 году даже в виртуальном мире необходимо)

**Конверт с деньгами.**  
(Некоторые не отказались бы восполнить сумму, потраченную на новогодний стол)

**Быть с близкими людьми.**  
(Иногда не стоит ломать голову, что подарить любимому, просто будьте рядом)

**Выбирайте подарки сердцем, тогда у вас все получится!**

### ЖЕНСКИЙ ПОДАРОЧНЫЙ СПИСОК:

**Чтобы в этот Новый год он был рядом.**  
(Самое частое и такое естественное желание женской половины человечества)

**Обручальное кольцо.**  
(Решайся! Она ждет!)

**Ювелирные украшения.**  
(Как ни крути, а драгоценности – лучшие друзья девушки)

**Ченок или котёнок.**  
(Хочется дарить больше нежности и заботы)

**Путешествие в тёплые страны.**  
(Погреться в холодные новогодние каникулы в теплых краях – что может быть лучше!)

**Сертификат в магазин белья или косметики.**  
(Сертификаты – лучший вариант, когда боитесь промахнуться с подарком или не знаете, что подарить)

подготовили Георгий Батуев и Алёна Литвинцева

## 4 «...лесной аромат»

### #twi-новости

**STUD mix** @studmix  
Ходит легенда, что раз в год все спортсмены сбрасывают с себя «адидасовскую шкуру» и надевают смокинги, платья и таинственные маски. Хочешь убедиться в этом лично? Тогда тебе на «Спортивный бал», который пройдёт 23 декабря в актовом зале корпуса №5.

**STUD mix** @studmix  
Чтобы быть Дедом Морозом необязательно проскакать на оленях всю Россию и подарить каждому ребёнку подарок. В этом убедились все, кто участвовал в благотворительной акции студенческого совета ФФиМК «Почувствуй себя Дедом Морозом». Преподаватели, студенты разных факультетов ЗабГУ закупили все подарки, которые загадали в письмах ученики младших классов из Черновского района. Ради блеска и счастья в глазах школьников, в момент вручения подарков, стоило все это прорвать!

**STUD mix** @studmix  
13 декабря во дворце молодежи «Мегаполис» весело, ярко и «движово» отметил свой день рождения Забайкальский краевой студенческий отряд. Прошел год с момента его создания. В честь этого отремонтировали фестиваль творчества студенческих отрядов. Песни, пляски, видео, конкурсы – это студенческую энергию надо было видеть!

**STUD mix** @studmix  
15 декабря Константин Ильковский благодарил, жал или целовал руки представителям ЗабГУ. Десять человек, среди которых три студента, один магистрант, пять специалистов и декан факультета получили от губернатора благодарственные письма. Наши люди хорошо поработали летом при организации и проведении «Студенческой весны стран ШОС». Коллектив газеты очень горд, что среди награжденных - наш редактор Юлия Полякова.

**STUD mix** @studmix  
Пижамы, попкорн, уютные пледы и «Один дома». Нет, это еще не твои идеальные новогодние каникулы, это зимний кинопоказ на ФФиМК. 19 декабря отдохнули от цепких пальчиков сессии и провели вечер в приятной компании все любители новогоднего кино.

**STUD mix** @studmix  
17 декабря на горном факультете отметили День святой великомученицы Варвары. Празднования проходят ежегодно и посвящены работникам горной промышленности. В этот день рослая теплая встреча с ветеранами-горняками, лучшие студенты получили именные стипендии и был выбран лучший преподаватель горного факультета. Поздравляем!

**STUD mix** @studmix  
Поесть бесплатный попкорн, сделать смешные снимки в фотобудке и посмотреть крутое кино – все это можно в Студенческом кинотеатре. Да-да, теперь в ЗабГУ есть и такое. Авторы этого проекта – активисты движения «Антей». Очередной кинопоказ пройдет 27 декабря в 18:00 по адресу ул. Бабушкина, 129. Все подробности смотрите в группе «ВК» «Студенческий кинотеатр».

**STUD mix** @studmix  
Волонтеры отряда «Багульник» 5 декабря провели круглый стол в День добровольца. Ребята обсудили, как волонтерство может помочь при написании курсовой, а также получили поздравления от декана ФСИЭ Юрия Кона.

**STUD mix**

## Почему ЗабГУ стоит помнить о 2014-ом

**Новый год всегда приходит внезапно. Вроде бы ещё недавно ты с тяжёлой головой просыпался вечером 1 января, как вдруг оказывавшись в очереди за первым новогодним подарком – китайским котиком, болтающим лапкой. Предлагаю вам вспомнить, какие важные события произошли в ЗабГУ между первым и последним мгновениями 2014-го и почему этот год должен остаться в нашей короткой студенческой памяти.**

прошёл в начале июля, а подготовка добровольцев началась в апреле. Выпускники школы тренеров «СверхуВверх» в течение трёх недель ежедневно проводили семинары для волонтёров. Потом была выездная школа на «Архалее», где читинские тренеры работали вместе с представителями Российского союза молодёжи из других регионов. Более 500 волонтёров были подготовлены представителями ЗабГУ. И вот пришла она – «Студвесна»:

этот году на ФФиМК еще и открыли специальность «Родной бурятский».

**«Его высокопревосходительство»**

Министр образования Дмитрий Ливанов впервые посетил Читу в середине сентября. Открыл давно работающий детсад, побывал в многострадальном общежитии на Баргузинской и обсудил будущее ЗабГУ. По его словам, на базе нашего вуза может быть создан международный университет стран ШОС «Центральная Азия». Министр озвучил и своё решение проблемы с общежитием: юридические проволочки – побочный эффект высоких темпов строительства, главное, грамотно зарегистрировать здание. Потом и бассейн рядом можно будет построить, что уже в планах, а пока жилой корпус пустует, а Росимущество добивается его сноса. К счастью, безрезультиально.

**А на десерт...**

ЗабГУ и фабрика «Градуга» совместно разработали и запустили в продажу торт «Университетский». Пельменей и майонеза в нём нет, зато шоколада предостаточно. Такой тортик отлично подходит на роль награды на университетских мероприятиях. И вкусно, так сказать, и бренд вуза лишний раз поддерживает.

**С наступающим, друзья, и приготовьте память для новых событий!**

**обзор подготовил  
Валентин Булавко**



тысячи гостей города, весёлые люди на вечерних улицах и хороводы на центральной площади.

**«Помедленнее, я записываю»**

«Тотальный диктант» уже прижился в Чите – второй год подряд его пишут несколько сотен человек. Так, в октябре ЗабГУ стал площадкой для нового диктанта – всебурятского, который в Чите написал более 300 человек. Кстати,

## Чита праздничная vol.2

**2014-й год уходит, но самые яркие воспоминания о нём сохраняются в нашей памяти, как красочные фотографии в альбоме. Лишь страницы такого альбома и невольно вспоминаешь сумасшедшие танцы на площади, сверкающие в воздухе конфетти, багровые ковровые дорожки и ослепляющие либо софиты. А хороши всё-таки вспоминать! Давайте и мы вспомним четыре самых феерических и заигательных события уходящего 2014-го.**

**Студенческая весна стран ШОС**

Шесть месяцев нескончаемой подготовки, гигантские денежные вложения, сотни волонтеров и 14 стран-гостей. Международный фестиваль стран Шанхайской организации сотрудничества гремел по всему Забайкальскому краю на протяжении пяти дней. Грандиозная церемония открытия с Митеем Фоминым и Пелагеей. Красочный фестиваль красок Холи и сотни пакетиков с цветной пудрой. Концерт «Братьев Grimm» и «Серебра», на котором отлягались представители всех стран ШОС. Для меня масштабы фестиваля побили все рекорды мероприятий, которые проводились в Чите раньше. Приехав в Санкт-Петербург, я ожидала, что мне придётся долго объяснять, где находится мой небольшой городок. Но вместо этого я услышала вот что: «Чита? У вас же там в этом году проходила Студвесна! Мой друг туда ездил, рассказывал, что было очень круто! Я гордо киваю и начинаю рассказывать, как проходила наш фестиваль. Кроме впечатлений, в Чите остались

отремонтированный аэропорт и стадион «Локомотив» и дороги.

**Четвёртый международный кинофестиваль**

По городу расставлены багровые коровьевые дорожки, кинотеатры полны зрителями, а на улицах то и дело сверкают белоснежными улыбками кинозвёзды. В 2014-м году кинофестиваль шёл целых пять дней, а это значит, что было еще больше мастер-классов по искусству кинематографа, бесед с режиссёрами и актёрами, откры-

были пятёрки! – с недоумением говорят бывшие отличники, рассматривая исчерканные красной пастой бланки с диктантами.

Кто-то хлопает себя по лбу, замечая очередную глупую ошибку. Редактор региональной газеты радостно забирает свой бланк с твёрдой четвёркой. А я обречённо смотрю на свою троичку. Так в Чите в очередной раз прошла акция по проверке грамотности – «Тотальный диктант». В этом году проверить свои познания в области русского языка решили более трёхсот человек, они написали диктант по тексту Алексея Иванова и получили свои заслуженные оценки. Чиновники, словно школьники, тряслись над каждым словом. А школьники, наоборот, писали небрежно, пренебрегая знаками препинания и правилами орфографии. «Тотальный диктант» – всероссийская акция, которая проходит у нас второй год и очень успешно! Кстати, в этом году в Чите даже нашлась пара отличников.

**Юбилей Мегаполиса**

Дворец молодёжи «Мегаполис» уже не остановить, ведь в этом году ему исполнилось пять лет! Спорт, танцы, вокал, искусство фотографии, игра на музыкальных инструментах и журналистика – чему только не учат молодёжь в «Мегаполисе». Отметили пятилетний юбилей жарко, ярко и зажигательно. Поздравить свою alma-mater пришли все «мегаполисовцы»: пели, плясали, щедросыпали конфетти и много шутили. Такие события меняют Забайкальский край к лучшему, культурно развивают его жителей и делают Чите значимее.

**обзор подготовила  
Александра Муромцева**



тых показов и наград для победителей. Кинофестиваль раз в год делает Читу культурной столицей Забайкалья и приобщает к хорошему кино её жителей. Молодёжь любит кинофестиваль за билеты в кино, которые не бьют по кошельку. За независимые фильмы, которые так редко показывают в нашем городе. За медийные лица, готовые дать хоть миллиард автографов восторженным читинцам и столько же раз блеснуть если не голливудской, то хотя бы рублёвской улыбкой для фото.

**«Тотальный диктант»**

«Да у меня по русскому языку всю жизнь



## Как запомнить новогоднюю ночь

**Студенты! Мои активные и творческие собратья! Грядёт пора самого яркого и сказочного праздника. И у меня есть к вам предложение: а не встретить ли этот год не так, как обычно? Большинство из нас ежегодно запирается в квартирах, ресторанах и клубах с друзьями, многие встречают 1 января на центральной площади. Ещё не надоело? Предлагаю разнообразить этот праздник с помощью 10 вариантов на 10 лет вперёд.**

Представляю вашему вниманию ТОП САМЫХ НЕОБЫЧНЫХ НОВОГОДНИХ НОЧЕЙ, составить который помогли друзья, знакомые, собственная фантазия и, конечно, сюрпризы – куда без них.

### Новый год-путешествие

А вот и обещанный сериальный вариант. Так развлекали себя на Рождество герои «Как я встретил вашу маму». На машине или пешком объехать с друзьями 5 вечеринок, а к 12 часам ночи вернуться домой. Можно устроить соревнование: разбиться на несколько групп, объехать за 3 часа 5 вечеринок и затем встретиться в заранее назначеннем месте за несколько минут до полуночи.

### Одиночный Новый год

Узнайте, кто из ваших знакомых, одногруппников, соседей отмечает этот Новый год один. Соберите компанию из малознакомых людей, одиночек в этот день по разным причинам. Вам обеспечены море новых эмоций и много новых знакомых.

### Сказочно добрый Новый год

Отметить этот праздник можно с пользой и для себя, и для других. Подарите Новый год детям из детского дома. Только такой

вариант нуждается в предварительной подготовке. Необходимо заранее договориться с руководством детского дома, найти средства и купить подарки всем детям. Идеальным вариантом было бы изначально попросить детей написать письма Деду Морозу, а затем в новогоднюю ночь осуществить их желания.

### Супергейский Новый год

Костюмами Деда Мороза и его внучки уже никого не удивишь. То ли дело Флеш, Супермен, Бэтмен! Предлагая нарядиться в костюмы супергероев из любимых комиксов и пойти спасать Новый год друзей или абсолютно незнакомых людей, заходя в случайные квартиры.

### Звездный Новый год

Пусть вас не пугают читинские сорокоградусные морозы, разбить палаточный лагерь на открытом воздухе можно и зимой, нужно только запастись подходящими палатками, дровами и прочим походным инвентарем. К счастью, живописных мест на нашей малой Родине достаточно, начиная с Молоковки и Дворцов и заканчивая Алханаем и даже Байкалом, за которым мы находимся. Только представьте: вы с друзьями под звёздным небом, по колено в снегу хором отсчитываете бой курантов вдалеке от городской суеты и праздничного шума.

### Двойной Новый год

Идеальным можно назвать Новый год в самолёте – своем личном воздушном судне. Можно пролететь всю страну от Владивостока до Калининграда и в небе встретить Новый год несколько раз. Вот только мы, бедные студенты, рассчитывать можем лишь на эконом-вариант. В поездке или на машине, выехав заранее, можно успеть встретить 1 января два раза. Встаньте на границе двух

городов с разными часовыми поясами – и вот получается небольшое путешествие во времени!

### Онлайн-Новый год

Это один из самых простых и оригинальных вариантов для нашего города. Чтобы отпраздновать Новый год онлайн, вам необходимо: за несколько дней до праздника создать канал на YouTube, чтобы успеть разрекламировать его, собрать компанию друзей и в ночь с 31 на 1 снимать все ваши порядочные и не очень новогодние поступки в режиме «Live».

### Студенческий Новый год

Этот вариант подойдёт тем, кому университет – за учебный год не надел на чёртков. Если такие найдутся, им необходимо будет спрятаться с друзьями в университете минимум за сутки до Нового года, а затем, когда охрана ослабит наблюдение, предаваться веселью в любой из аудиторий. Вот только если вас застукают, не рассказывайте, кто это придумал.

### Литературный Новый год

Устроиться с друзьями дома поудобнее, заранее подготовив оформление и праздничный стол, и всю праздничную ночь предаваться чтению отрывков из любимых книг. Будет замечательно, если они будут связаны с новогодней тематикой или Рождеством. Вот вам подсказка: Гофман, Гоголь, Роулинг, Andersen, Метерлинк.

### Домашний Новый год

Новый год можно отметить по-детски мило и тепло: посидеть дома с родителями, не выпив ни капли спиртного. Что может быть необычнее? Так делают 10 человек из 100 тысяч! Дерзайте! Удивите родителей, подарите им хоть одну спокойную ночь.

Алена Литвинцева

Студент! Ты, наверное, уже устал перелистывать новостную ленту ВКонтакте и видеть новости сообщества ОСО. Неизвестный совет с неизвестными целями и задачами. Давай-ка исправим твоё незнание на раз! ОСО – это объединённый совет обучающихся, он выполняет функцию координации деятельности всех студенческих организаций и должен решать проблемы студентов. Если говорить просто, то ОСО – это связующее звено между всеми организациями ЗабГУ. А из у нас тыма-тымуща! Студенческий совет общежитий, который поможет новоиспечённому учащемуся адаптироваться в условиях нового города и влиться в весёлую студенческую жизнь. Профком, который отвечает за защиту твоих прав, социальную стипендию, карту скидок и профилактику. Открытая ассоциация волонтёров отрядов «Городок», где ты научишься дарить свою любовь и тепло другим людям, делать добрые дела и помогать нуждающимся. И это только часть студенческих организаций ЗабГУ!

ОСО – это и защита твоих прав, и комиссия по контролю качества образования, и организация мероприятий/блешмопов/концертов, и научная деятельность, и волонтерство, и спортивный клуб. Если все студенческие организации ЗабГУ будут работать в ОСО, мы получим настоящий студенческий ректорат. ОСО должен оперативно и эффективно решать проблемы студентов, обеспечивать поддержку и реализацию студенческих инициатив, повышать качество образовательного процесса, формировать активную гражданскую позицию обучающихся.

Теперь-то ты понимаешь, зачем нужен ОСО? Ведь ты, конечно же, хочешь, чтобы твои права защищали, чтобы в твоём общежитии были отличные жилищные условия, чтобы ЗабГУ стал твоим вторым домом, где всегда будет порядок и покой, где ты сможешь отлично проводить время? Только ОСО сможет сделать наш университет таковым. Ведь каждая студенческая организация по отдельности может не так уж и много. А вместе мы сила!

Сейчас ОСО только начинает своё становление, но пару шагов навстречу полноценной работе уже сделано. Если ты слышал или даже сам был на таких мероприятиях, как интеллектуальное шоу «Эквилибриум», военно-патриотическая игра «Зарница» или «Geek-вечеринка», значит, ты уже знаком с ОСО. С нами весело, а будет ещё веселее!

Александра Муромцева

# Детские мечты взрослых людей

Берёшь ручку и пишешь письмо Деду Морозу. Всем сердцем веришь, что он исполнит твоё желание и в новогоднюю ночь под мохнатой ёлкой окажется подарок в яркой обёртке. С трепетом отдаёшь конверт маме и начинаешь отсчёт дней до Нового года. Знакомо? И не только тебе, ведь так делали даже твои преподаватели. Сейчас они со счастливыми улыбками вспоминают, о чём мечтали в детстве и как Дед Мороз эти мечты исполнял.



Юлия Шурина, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания

«Я всегда просила простые вещи. Чаще всего – игрушки. Помню, когда я была маленькой, очень хотела немецкую куклу с мягкими руками, ножками и лицом. Тогда ведь были непростые времена, все игрушки были деревянными, а у этой были мягкие части тела. Однажды мой папа привёз мне такую куклу из Москвы, у неё было множество платыц. Правда, подарил он мне её не на Новый год, а просто так. Я была так счастлива!»

Александр Буторин, начальник Спортивного клуба ЗабГУ

«В первую очередь, я просил у Деда Мороза здоровье своих родителей. А потом уже разные игрушки. Моя желания часто сбывались, но особенно мне запомнился большой тёмно-зелёный луноход, который работал на батарейках. Он едва помещался под ёлкой, и, кстати, я долгое время верил, что этот подарок мне сделал Дед Мороз.

Алиса Хатькова, проректор по научной и инновационной работе ЗабГУ

«Когда я училась в 3-ем классе, я просто мечтала о коньках! И хотя катка у нас не было, мы обходились катанием на замёрзших реках и обкатанных машинами дорогах. А я любила спорт, занималась гимнастикой, поэтому очень хотела коньки. И моя мечта исполнилась! В Новый год я нашла коньки под ёлкой и была очень счастлива. Это сейчас, по-взрослому, мы просим чего-то глобального, а в детстве радовались простым мелочам, вроде коньков».



Михаил Константинов, почетный гражданин Читы, член Академии гуманитарных наук

«У меня всё просто: когда я был маленьким, всегда очень хотел стать большим и взрослым. А из игрушек мечтал о велосипеде. Что ж, и то, и другое сбылось со временем».



подготовила Александра Муромцева

## Десять лет музыки и побед

Юбилейный концерт начался с показа ролика о группе «Ультра» выросла из эстрадного дуэта «Юла», основанного в 2004 году тогда еще студенткой ЗабГПУ Юлией Янчук. Через два года на базе дуэта появилась группа «Ультра», руководителем которой сейчас и является Юлия Николаевна. Основную часть репертуара

группы составляют англоязычные песни, а также песни на испанском, итальянском, французском языках. В репертуаре есть хорошо всем знакомые песни отечественных композиторов, а также авторские песни участников групп.

За 10 лет существования коллектива стал постоянным лауреатом Забайкальской студенческой весны, а также участником аналогичных проектов в Тюмени, Челябинске, Казани, Тольятти. В 2014 году в Тольятти участники группы стали лауреатами в номинации «Эстрадный дуэт». Сейчас в «Ультра» 9 участников – это самый большой состав коллектива за всё время его существования. Студенты,ющие в группе, участвуют на разных факультетах университета, но всех их объединяет одно – любовь к музыке.

**Екатерина Цой:** «С руководителем группы Юлией Янчук я познакомилась на Студенческой весне в 2013 году. На одном из мероприятий, где выступала «Ультра», ко мне подошла Юлия Николаевна и предложила сделать совместный номер с группой. Уже через пару месяцев я ходила на все репетиции, готовясь к очередным конкурсам,



4 декабря прошёл концерт эстрадной группы «Ультра», посвященный 10-летию коллектива. Поздравить артистов пришли студия танца «Сапфир» и вокальная группа «Здравица», а также прежние участники группы.

**Юлия Черных:** «Когда я была студенткой ЗабИЖта, у знакомой увидела объявление о кастинге в группу «Ультра» и решила попробовать свои силы. Пришла на кастинг (забыл минусовки песен!), спела 2 песни и прошла. Юлия Николаевна тогда сказала, что, если бы не выигрывала вторая песня, меня бы в группе не было. Так я попала в этот коллектив с потрясающими руководителями (Юлия и Сергей) и классными ребятами. Я безумно рада, что была частью «Ультра», потому что у меня появились новые друзья, опыт, множество веселых историй и приключений. А самое главное, что благодаря работе Юлии Николаевны я переборола свой страх перед сценой и исполнила мечту: я пела сольно. К сожалению, сейчас я не могу принимать участие в деятельности группы из-за того, что окончила

институт и уже работаю, но если бы у меня была возможность и дальше петь в группе, я бы делала это вечно!»

В 2013 году на базе группы был создан мужской вокальный коллектив «Бойз-бэнд», в составе которого 4 человека: Денис Шенделев, Александр Сафонов, Александр Кулагин и Михаил Чубаров.

Молодые люди активно выступают не только в университете, но и на площадках города.

**Денис Шенделев:** «Я стал солистом после исполнения песни на конкурсе первокурсников «Премьера». Деятельность в группе даёт мне многое: улучшение вокальных данных, развитие как вокалиста и возмож-

ности выступать на различных конкурсах, концертах и корпоративах».

Почти два часа продолжался праздник песни, молодости и танца, посвящённый юбилею группы. Совместный номер «Ультра» и «Здравицы» в этническом стиле, дует Михаила Кошелева и солистки группы «Ультра» Виктории Благодаренко, премьера песни «Самая любимая» в исполнении «Бойз-бэнда», музыкальный скриптор для мам, выступление первого солиста группы Андрея Немерова – эти номера стали самыми яркими моментами события. Можна лишь сожалеть о том, что временные рамки не позволили продлить встречу. Поклонники и друзья поклонились группе, чтобы коллектив существовал ещё долгие годы.

**Алёна Линейцева**

## Остерегайтесь: среди нас «бедные овечки»!

**Что первое приходит в голову, когда слышишь слово «жертва»?** Наверное, бедная овечка, загнанная в угол волком, или любой «документалок» National Geographic. Еще секунда – и все конечно. И даже если понимаешь, что это закон природы, становится жалко овечку, а хищнику хочется отомстить. В жизни же люди нередко примеряют на себя образ несчастной жертвы, когда на самом деле опасность мима. Откуда берется этот комплекс и кто такие эти «бедные овечки», мы разбирались тщательно.

Чем же притягательен статус жертвы? В первую очередь тем, что его обладатель получает прекрасную возможность манипулировать людьми. Если ты жертва, то ты всегда прав, даже если ты не прав. Общественное мнение всегда на стороне тех, кто строит щенячьи глазки и дует губки. Ну, а близкие будут носиться вокруг страдальца, на зная, чем его ущемить, чем его побаловать. Неплохой вариант для тщеславных людей и для тех, кто страдает от недостатка внимания. Если ты жертва, то можешь себе ни в чём не отказывать и претендовать на большее, чем другие. Ты же жертва! Не защищив курсовую работу, такой человек может

прийти домой и сказать, что это преподаватель виноват и его не взлюбил, вот и «заявил» его на защите. А может быть, «бедная овечка» выплеснет свою злобу на семью. Ведь именно они не давали готовиться!

А в конечном итоге выяснится, что

родители сами вынуждены

наводить на эту специальность,

не дали ему право

выбирать. А теперь пусть

дадут ему денег, чтобы развлечься.

Никто не говорит, что перестать быть несчастной овечкой просто. В первую очередь человек должен осознать необходимость срочных перемен. Фактически, нужно изменить свое отношение к жизни. Впервые за долгое время, а может, и за всю жизнь, обратить свое внимание на окружающих.

Быть может, это удивительно, но

часто жертвы-то они, а вы – хищник. А дальше дело за малым – следует обратиться за помощью к психологу. Каждый случай требует индивидуального подхода.

P.S. Пусть в наступающий год Овцы вам попадаются как можно меньше «бедных овечек».

**Валерия Астраханцева**



## ПРАЗДНИК ЖИВОТА-2015

В этом году я многое узнала о вегетарианцах. Как-то попробовала стать вегетарианцем на одну неделю. Неделя без мяса – это почти легко. Но КАК быть вегетарианцем в Новом году? На этом празднике живота, где большая часть блюд животного происхождения? Душистые ароматы «вкусняшек», хрустящая корочка курицы и котлет, пикантного жаркое и горячие позы. Разве можно пройти мимо?

Я решила найти мясоедов и узнать, что же они приготовят на праздник, как они отнеслись бы к вегетарианским блюдам на Новый год.

**Евгения Кленкова, специалист отдела социальной защиты и поддержки студентов УВиСП ЗабГУ:** «Пока что об угощениях не задумывалась, так как отмечать Новый год буду с друзьями, и меню, соответственно, будем продумывать все вместе. Я абсолютный мясоед, не представляю своей жизни без мясных продуктов. Ни один прием пищи не проходит без кусочка мяса. А вегетарианский Новый год – это не Новый год, а что-то из разряда фантастики. Хотя пара вегетарианских блюд на столе лишними не будут».

**Михаил Кошелев, старший преподаватель кафедры гражданско-**

**го права и гражданско-**

**го процесса ЮФ:** «В суете рабочих будней пока сложно выделить время на

обдумывание новогоднего стола. Я человек спонтанного в этом отношении, так что подумаю об этом ближе к самому новогоднему торжеству. Конечно, основное правило – чтобы было сытно, вкусно и красиво. Хотя не совсем правильно превращать Новый год только в праздник живота, во всем нужна мера! Если человек получает удовольствие от вегетарианских блюд, то можно приготовить и их. Думаю, я смог бы принять приглашение на вегетарианский праздничный стол. Я нормально отношусь к овощным блюдам, с удовольствием ем различные салаты».

А что же вегетарианцы? Выве-

даем все секреты «зелёной» пищи.

**Екатерина Логинова, студен-**

**тка ЮФ:** «Я одна вегетарианка в

семье, и это уже мой не первый та-

кой Новый год. У нас на столе всег-

да много вегетарианских блюд. Винегрет, оливье без мяса или колбасы. Стол украшаем необычно нарезанными овощами и фруктами. Ещё мы готовим овощную запеканку с грибами. Все относятся с пониманием и не просят попробовать мясо даже в такой праздник».

**Ася Молочкива, фотограф га-**

**зеты «Университет»:** «Вопрос со столом всегда всё решается за пару денежков. Тем более, что главная в семье у нас бабушка – она руководит всем процессом и распоряжается, что будем есть. Конечно, и мясо будет, потому что половина семьи – заядлые мяседы. Половина – вегетарианцы, но обе стороны лояльно относятся друг к другу. Бывает, конечно, пошутим друг над другом – и всё. Всегда-всегда просят попробовать кусочек сочного мяса, с надеждой ждут, что половина «безумцев» нашей семьи одумается, но мы стойко проходим все испытания ароматного запаха блюд. Сложно отучиться от того, что ел всю свою жизнь. Вегетарианская часть семьи в этом году приготовит овощную пиццу, фруктовый салат, овощные роллы. Ну, и какой же стол без оливье? Только в нашем оливье не будет колбасы или мяса, и майонез заменит сметану».

Я буду запекать кролика на наступающий год. Мой пapa охотник, и не ест мясо в моей семье – голодной смерти подобно. Мои гастрономические вкусы помогают мне оставаться счастливой, даже когда я ем что-то «живое». Поэтому лучше осчастливить себя хорошей компанией, приятными подарками и вкусной едой. А вот какой? Решайте сами.

**Светлана Климова**

Материалы подготовлены специально

для газеты «Университет»

редакцией периодического издания

**«STUDмикс»:**

**Редактор Эрмине Арутюнян**

**Дизайн и вёрстка:** Валентин Булавко

Если вы хотите работать с нами, то отправляйте свои материалы по адресу: ermi-arm@mail.ru

# ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА ВОДОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ

В начале октября 2014 года отмечалось заметное событие в жизни ученых, посвятивших свою сознательную жизнь изучению и решению проблем, связанных с важнейшим минералом планеты – водой. Исполнилось 45 лет со дня основания Российской научно-исследовательского института комплексного использования и охраны водных ресурсов (ныне – ФГУП РосНИИВХ).

Исторически сложилось так, что крупнейший центр водохозяйственной науки был организован в 1969 году не в столице, а на Урале и по сию пору базируется в Екатеринбурге. По инициативе руководителя, профессора Александра Черняева, РосНИИВХ начал развивать связи с группами специалистов и отдельными талантливыми учеными соответствующего профиля в самых различных уголках страны. Так зарождалась сеть региональных филиалов института, являющаяся теперь «фундаментом» отраслевой водохозяйственной науки.

В конце 80-х годов взгляд Александра Михайловича упал на молодой коллектив ученых и преподавателей кафедры водного хозяйства и инженерной экологии нашего университета. Дело в том, что студенты нашей кафедры направлялись не производственные практики в соответствующие предприятия в самые различные уголки страны, в том числе попадали в РосНИИВХ. Таким образом, преподаватели, руководившие практикой, в том числе и автор этих строк, познакомились с А.М. Черняевым и другими специалистами института. Тогда и поступило от него предложение создать на базе нашей кафедры Восточный филиал (ВостокНИИВХ), который охватил бы своими исследованиями обширную зону от Иркутской до Амурской областей. Такой филиал при активной поддержке руководства нашего вуза (ректором был Борис Иванович Костылев) был создан 4 декабря 1991 года. Директором филиала был назначен наш покорный слуга, который являлся одновременно и заведующим кафедрой водного хозяйства и инженерной экологии.

За истекшее время ВостокНИИВХ при нашем университете выполнил объем научно-исследовательских,

## **Проблем, касающихся воды и водных ресурсов, множество:**

- фундаментальные вопросы формирования водных объектов,**
- вопросы их количественного и качественного режимов,**
- проблемы вредного воздействия вод (наводнения, затопления и подтопления),**
- проектирование гидротехнических и водохозяйственных систем и сооружений,**
- формирование водохозяйственных комплексов и управление ими,**
- разработка нормативов рационального и допустимого антропогенного воздействия на водные объекты и многие другие.**

опытно-конструкторских и проектно-изыскательских работ в области водного хозяйства и водных ресурсов на сумму свыше 150 миллионов рублей. По результатам НИР и на основе проектов, выполненных преподавателями кафедры ВХИЭ и сотрудниками Восточного филиала, прошедших государственную экспертизу, за эти годы построены и успешно функционируют различные водохозяйственные объекты и сооружения общей стоимостью почти миллиард рублей (в современных ценах).

Но дело не только в объемах работ и действующих системах. Наличие филиала государственного НИИ при вузе дало как коллективу кафедры, так и самому вузу и другие существенные преимущества. Этот пример истинно неразрывной связи науки и образования позволил существенно повысить качество учебного



ских и более 20 кандидатских диссертаций. Кафедра сейчас имеет почти стопроцентную остеинность. Несколько преподавателей перешли для укрепления кадрового состава на другую профильную кафедру – техносферной безопасности.

Следует отметить, что руководство университета всегда активно поддерживало развитие данного направления на кафедре. Особо хочется отметить внимание и поддержку Юрия Николаевича Резника, к сожалению, рано ушедшего от нас. Становление и развитие ВостокНИИВХ, по большей части, пришлось на то время, когда он возглавлял университет. В его лице кафедра всегда находила понимание и помощь. Юрий Николаевич и сам был не чужд водохозяйственных проблем, неоднократно участвуя в международных конференциях, организуемых на базе РосНИИВХ, и являясь на протяжении ряда лет членом редколлегии ведущего отраслевого издания – журнала «Водное хозяйство России».

В честь сорокалетнего юбилея ФГУП РосНИИВХ в Екатеринбурге с 6 по 10 октября была проведена Всероссийская научно-практическая конференция. В работе конференции, кроме ее ученых и специалистов, приняли участие многие ведущие российские ученые, занимающиеся теми или иными проблемами воды и водных ресурсов, представлявшие Институт водных проблем РАН (Москва), Уральское отделение РАН, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Уральский федеральный университет, другие известные научные школы. На конференции присутствовали и выступали представители водохозяйственных организаций и вузов ближнего зарубежья (Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Белоруссии, Эстонии, Армении и др.), а также ученые из сети филиа-

лов РосНИИВХ.

ВостокНИИВХ представляли его нынешний директор, доцент кафедры водного хозяйства и инженерной экологии ЗабГУ, кандидат технических наук А.В. Шаликовский и автор этих строк. Всем участникам конференции была выражена признательность от лица нынешнего директора ФГУП, доктора экономических наук, профессора Н.Б. Прохоровой и коллектива института за оказанное внимание. Многие сотрудники ФГУП и его филиалов были поощрены в различной форме. Так, например, награждены различными наградами сотрудники ВостокНИИВХ А.В. Шаликовский, Н.М. Шарапов, А.В. Маслова, К.А. Курганович, М.А. Босов и др. Отмечен также студент второго курса направления «Гидрометеорология» нашей кафедры Д.А. Шаликовский, представивший содержательное исследование на конкурсе молодых ученых, проводившийся в рамках конференции.

В честь памятной даты РосНИИВХ был издан весьма объемный и отлично полиграфически исполненный том «РосНИИВХ – 45 лет», который был подарен всем участникам и гостям конференции. Нам особенно приятно, что, говоря шутливым языком, из полутора килограммов веса книги граммов 300-350 посвящено деятельности нашей кафедры и филиала при ней. Памятный том по просьбе руководства института будет также вручен ректору на очередном заседании Ученого совета ЗабГУ.

Водохозяйственная наука, несмотря на определенные сложности, продолжает успешно развиваться, в том числе – и в нашем университете!

Валерий Заслоновский,  
доктор технических наук,  
профессор кафедры водного хозяйства и инженерной экологии,  
директор ВостокНИИВХ в 1991 – 2013 гг.



# КОРОНЫ НЕ ЖМУТ!

Мне несказанно повезло пообщаться с двумя «коронованными особами». Да-да. Вы правильно поняли, речь пойдет о «Мистере Университет – 2014» Никите Нефедьеве и «Мисс Фитнес – 2014» Вере Амосовой, которые (по весьма любопытному стечению обстоятельств) не только учатся на одном факультете филологии и массовых коммуникаций, но еще и любят друг друга!



Никита и Вера вместе уже 10 месяцев, и им есть что рассказать о своей истории любви.

Почему вы вообще решили участвовать в конкурсах такого большого масштаба?

Никита: «Я решил участвовать в конкурсе 2014 года сразу после того, как посмотрел конкурс 2013-го. Мне было интересно испытать себя. Вообще удивительно слышать, что кого-то заставляют участвовать в подобных конкурсах. Это странно. Странно просто сидеть дома и ничего не делать. Встань и пробуй что-то! Получишь тонну эмоций, новых интересных эмоций».

Вера: «Я всегда ставлю перед собой какую-то цель. Увидела, что будет проводиться конкурс «Мисс Фитнес» и решила, что хочу участвовать. Я люблю спорт, люблю движение. Конечно, я не суперортимен, да я этому и не стремлюсь, номенклатуре эта тема. Я считаю, что всем стоит участвовать в конкурсах, ведь нужно реализовывать себя, пробовать новое. Даже если ты не занималась 1 место, ты получаешь колossalный опыт, ты заводишь новые знакомства и лучше узнаешь самого себя».

Вы помогали друг другу во время конкурсов?

Вера: «Да. Никита поддерживал меня на протяжении всего конкурса, и я знала, что я смогу через это пройти и даже победить».

Никита, «Мисс Фитнес» на вернится следить за тобой? Заставляет делать зарядку?

Никита: «Она пытается, но у меня богатырский сон. И поэтому Вера приходится держать себя в тонусе за нас двоих».

Что-нибудь изменилось в вашей жизни после побед?

Вера: «Думаю, да. Я стала уделять больше внимания самосовершенствованию, не только физическому, но и совершенствованию в других сферах».

Никита: «После конкурса у меня появилась уверенность, которая была мне необходима тогда. Победа меня «расшевелила», получился такой толчок в творчестве, и в другой деятельности. Теперь мы занимаемся организацией интересных проектов».

Может быть, у вас уже есть в планах какой-то проект? Может, даже совместный?



**«УНИВЕРСИТЕТ»**  
Газета для тех, кто читает и учится.  
Печатное издание  
Забайкальского государственного  
университета.  
Свидетельство о регистрации СМИ  
от 24 апреля 2014 года  
ПИ № ТУ75-00193.  
При перепечатке ссылка  
на «УНИВЕРСИТЕТ» обязательна.

Материалы подготовлены  
Управлением по связям  
с общественностью и СМИ ЗабГУ.  
По всем вопросам обращайтесь:  
ул. Чкалова, 140, кафедра  
журналистики и связей  
с общественностью или  
ул. Бодуенова, 129, каб. 210.  
Тел.: +7-952-44-14-23,  
сайт: [www.zabgu.ru](http://www.zabgu.ru)  
E-mail: [zabgu\\_press@mail.ru](mailto:zabgu_press@mail.ru)



Газета отпечатана в типографии  
ООО «Читинская городская типография».  
Адрес: г. Чита, ул. Кирова, 75а.  
Тел.: 26-53-95.  
№ 11 (101) от 26 декабря 2014 года.  
Время подписания в печать  
установленное - 20.00,  
фактическое - 20.00.  
Тираж 2000. Заказ №  
Распространяется бесплатно

Заметки на полях:

Во время интервью ребята незаметно держались за руки. Но от меня не скрыться, ведь я купила новые очки, хо-хо!



Вера: «Есть в планах – создать «Школу самосовершенствования». Мы планируем разработать программу, которая позволит людям развивать себя, причем не только в физическом, но и в духовном плане. Программа будет разделена на блоки, каждый из которых будет посвящен работе над телом, умению выражать свое мнение и развивать лидерские качества...»

Кстати, о лидерстве. Вы же оба – явные лидеры. Не мешает ли это вашим отношениям? Нет ли соперничества?

Никита: «Думаю, в каждом из нас развит перфекционист, и каждый старается делать все на самом высоком уровне. Вера следит за мной, за тем, чтобы я был лучше, а я стараюсь помогать ей».

Вера: «Мы не соперничаем. Он – мужчина и делает все, что должен делать мужчина, а я – женщина, у меня есть свои обычные занятия. Мы стараемся не заходить на «чужую» территорию. Но иногда, признаюсь, я вынуждена себя сдерживать, помня, что он мужчина и мне не нужно ему мешать».

На носу Новый год. Что вы обычно дарите друг другу?

Никита: «А мы еще ничего не дарили. Это наш первый совместный Новый год! И пока мы еще не решили, как именно мы будем его спровоцировать. Но мы знаем, что мы будем вместе в новогоднюю ночь, и это самое главное».

Расскажите о своих новогодних желаниях. О чем вы мечтаете?

Никита: «Проектор! Мы мечтаем подарить себе проектор, чтобы смотреть самые интересные фильмы на по-настоящему большом экране, экране во всю стену! Хотим, чтобы сам праздник удался, чтобы мы не ругались... И всем желаем всего самого хорошего! С Новым годом!»

Что же, спасибо ребятам! Желаем, чтобы их мечты обязательно сбылись!

А вам, самые лучшие читатели в мире, жалеем любви, понимания и тепла. И человека рядом, который в любой момент жизни будет не жено держать вас за руку.

Пребывающая в умилении  
Анна Каргопольцева



Редактор  
**Юлия ПОЛЯКОВА.**  
Ответственные за выпуск  
Светлана МЕЛЬНИЦКАЯ,  
Юлия ГАЗИНСКАЯ.  
Корректор  
Анастасия Иванова.  
Верстка  
Наталья РАЗНОГЛЯДОВА.